

**为**进一步繁荣发展社会科学,充分发挥社会科学在经济社会发展中的重要作用,仁寿县社科联开展了社会科学普及基地的申报受理、联系指导和日常管理工作。近日,汪洋镇大勇社区慈孝文化社会科普基地、大化镇水利社区石鲁文化艺术社会科普基地、天府花海花卉文化社会科普基地,以其丰厚的社科资源、健全的组织机构、鲜明的示范功能,通过了县社科联组织评审认定,成为目前仁寿县仅有的3个社会科学普及基地。



蝶彩花卉园中的“心心相印”。

# 社科之花开遍陵州

仁寿县社会科学普及基地巡礼

本报记者 梁昊 文图

## 汪洋镇大勇社区：以慈孝为旗 弘扬中华文化



大勇社区道德文化长廊。(资料图片)

在汪洋镇大勇社区居委会的院坝前,有一道长长的道德文化长廊。自2014年8月投入使用以来,这个道德文化长廊就肩负起了向社区居民宣传精神文明、传承道德、传播文化的重任。一幅幅图文并茂的宣传画,融入了国学知识、上下五千年中国文化、新旧二十四孝,传达着孝老爱亲、明礼诚信、遵守公德、助人为乐等优秀传统,引导居民行孝道、讲诚信、守公德、助乡邻、美环境。

大勇社区的社科普及远不止一条道德文化长廊。近年来,大勇社区先后创办了道德讲堂、市民学校、假日学校、图书馆、文化大院、视频课堂等一系列活动场所,宣讲国学教育、倡导敬老新风、弘扬社会主义核心价值观,变枯燥内容为寓教于乐,变深奥道

理为民谚俗语,变刻板说教为醍醐灌顶,让慈孝文化接地气、深入人心。

在村民们看来,社区的慈孝文化已经渗透到了大家日常生活中。邻里间的鸡毛蒜皮不再成为大家相亲相爱的阻力,居民们一改从前“各家自扫门前雪”的狭隘观念,转为互帮互助、共同进步。“好儿媳”、“好婆婆”、“好妯娌”等优秀人物的评选,更是给居民们树立起了道德榜样。

## 大化镇水利社区：以墨为宝 打造石鲁精神文化基地

在水利社区的石鲁文化厅里,整齐罗列着石鲁先生生前的照片和画作,这些凝聚了石鲁先生毕生心血的画作,被水利社区居民传承发扬光大。

作为石鲁故里,大化镇水利社区紧紧围绕石鲁文化艺术进行社科建设,以统筹城乡为重要抓手,努力实现文化立镇。此外,水利社区还设有农家书屋、书画室、法律大讲堂、农家电影院、家长学校、假日学校、舞蹈室等文化设施。在农家书屋中,留守儿童可以通过网络远程设备,与在外打工的父母进行视频通话;

在书画室中,86岁的张英老人笔锋未老,苍劲笔力写下了题为《社会主义核心价值观基本内容》的书法作品;在假日学校里,不仅本社区的儿童享受到教育资源的倾斜,临近乡村的儿童也纷纷慕名前来,接受免费的书法、绘画等艺术培训。

水利社区的文化正在以蓬勃姿态发展,这座沁润了石鲁先生不朽精神和博大胸怀的村落,正在变得越来越好。



蝶彩花卉园玫瑰花海。



水利社区书画室。



蝶彩花卉园文化走廊。



水利社区农家书屋。



石鲁诗、画。

## 天府花海观光农业园区：以花为媒 打造陵州“花文化”

位于天府花海观光农业园区的蝶彩花卉园,自2009年开建至今,已种植有1000亩非洲菊、400亩玫瑰、200亩天堂鸟以及北美冬青等花卉,品种繁多。鲜花盛开时节,每周都会吸引上千游客前去采摘鲜花。

置身花海,随处可见文化石、文化亭,基地内道路两边设置了60个知识牌,还有一条长80米的文化长廊,展示了中国传统文化、仁寿历史、仁寿名人、仁寿艺术成就、仁寿发展魅力等内容,生动丰富。

而这些只是蝶彩花卉园打造“花文化”的一个缩影。4月30日,天府花海第二届玫瑰节正式启动,此次节日的顺利举办,为天府花海观光农业园区迎来了八方来客,展现出了昂扬的精神风

貌和欢乐祥和的节庆氛围。此后,园区还相继举办了鲜花采摘、摄影比赛、“彩蝶之声”K歌比赛、“女人与花”主题活动、体验品尝玫瑰土鸡家乡味、自行车骑行等一系列丰富多彩的文化旅游活动,将花的精神、花的品质、花的文化融入到产业发展中,在有力拉动旅游的同时,也让更多人了解花海、聚焦花海、走进花海、享受花海。

在推广普及科学知识、传播科学思想、弘扬科学精神上,各社科普及基地结合自身实际,不断深化、深化、具体化社会科学内涵,以党员干部、留守儿童、社区居民等重点人群为突破口,分类普及社会科学知识。在欢天喜地的普及活动中,润物无声地传播、弘扬社会科学知识,丰富群众精神生活。



蝶彩花卉园别致景緻。